«ЗАТО У НАС ЕСТЬ КАРТИНЫ»

УЧЁНЫЙ-БОТАНИК ВСЮ ЖИЗНЬ СОБИРАЛ И ОТДАВАЛ ЦЕННЕЙШИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ **стр. 5**

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ШЕСТЬ МУЖСКИХ ПРАВИЛ ВКУСНОЙ И ЗДОРОВОЙ ПИЩИ стр. 6



№ 232 (19997)

Четверг,

декабря

Издаётся с 6 июля 1934 года

2016 года

КОРОТКО

Одобрили бюджет

МОСКВА. Совет Федерации одобрил проект федерального бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. «За» проголосовали 155 сенаторов. Бюджет свёрстан из расчёта цены на нефть \$40 за барр. и инфляции в пределах 4%. Документ предлагает снижение дефицита бюджета с 3,2% ВВП в 2017 году, до 2,2% в 2018 и 1,2% в 2019 году.

Грязная игра

МОСКВА. Россия может потребовать компенсации затрат, которые она понесёт при переносе чемпионата мира по бобслею и скелетону, заявила спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко. По словам сенатора, решение о переносе чемпионата - это «грязная политическая игра» против России.

10 млн чужих

МОСКВА. Россия занимает второе место в мире по количеству находящихся на её территории мигрантов, сообщил глава МВД Владимир Колокольцев. «Общее количество иностранных граждан и лиц без гражданства в России составляет свыше 10 миллионов человек, или 7% от численности всего населения», - ска-

ЦИФРА

млн рублей

составляет сумма грантовой поддержки начинающих субъектов малого предпринимательства в Евпатории.

СКАЗАНО

То, что нас приняли в состав Олимпийского комитета России, - это большое к нам доверие, большая для нас ответственность. Мы приложим все силы для того, чтобы быть одними из лучших в России, чтобы, как раньше у нас, до 15 спортсменов выезжали на Олимпийские игры и чтобы как минимум один возвращался призёром».

> Председатель Олимпийского совета РК Евгений МИХАЙЛОВ.

Нас ограбили!

Вердикт голландского суда оказался политическим



Крымчане верят, что скифское золото обязательно вернётся домой. Фото: pantikapei.ru

кружной суд Амстердама принял в отношении скифского золота вопиющее, но соответствующее общей тенденции европейской политики по отношению к Крыму решение. Экспонаты из крымских музеев, которые находились на выставке «Крым: золото и секреты Чёрного моря», проходившей в музее Алларда Пирсона с февраля по август 2014 года, признаны принадлежащими Украине и должны быть возвращены ей. Стороны имеют право подать апелляцию в течение трёх

лекции были арестованы Нидер- ландах находится чернолаковая ландами, после того как произо- коллекция из 63 предметов, шло воссоединение Крыма с Россией. Права на предметы, принимавшие участие в голландской выставке, предъявили не только крымские музеи, но и Украина. Поэтому возникший спор проходил на юридических основаниях.

Среди задержанных экспонатов - 190 предметов, принадлежащих Восточно-Крымскому историко-культурному музеюзаповеднику, в том числе два золотых комплекта, представляющие собой серьги и другие

Напомним, что ценные кол- украшения. Кроме того, в Нидеруникальный артефакт «Змееногая богиня», сарматские тамги – знаки царей, не имеющие аналогов в мире.

Общее количество ценностей, которые принадлежат крымским музеям, составляет две тысячи предметов.

Директор Центрального музея Тавриды Андрей Мальгин говорит:

- Могу сказать, что таких ситуаций было уже две в нашей истории: во время Крымской войны был ограблен Керченский

музей, и во время Великой Отечественной войны произошло то же самое. Сейчас – в третий

«Крымская газета» отслеживала ситуацию с самого начала судебного разбирательства и попросила прокомментировать решение амстердамского суда министра культуры РК Арину Новосельскую:

- Я считаю, что это очередное политическое противоречащее здравому смыслу решение против Крыма и России, вопреки музейной этике, вопреки общению между людьми искусства и культуры. Я глубоко убеждена, что мы должны продолжать борьбу. Мы, конечно, будем подавать апелляцию. Убеждена, что золото скифов, как всё российское и русское, которое возвращается на свою историческую родину, так и золото будет возвращено в Российский музейный фонд. Вы прекрасно понимаете, что здравый смыл абсолютно на нашей стороне, на стороне крымских право народа Крыма на доступ к собственному культурному наследию... Суд проигнорировал принцип сохранения археологических находок в неразрывной связи с историей и культурой той местности, откуда они происходят. Музейные предметы должны вернуться в Крым, где были обнаружены и где десятилетиями хранились и изучались учёными-археологами».

К сожалению,

данное реше-

ние... противо-

Из официального заявления Министерства культуры РФ.

музеев в составе Российской Федерации и на стороне России. Такие же спортивные решения сегодня принимаются, такие же решения приняты и в отношении наших культурных

Борис СЕДЕНКО.

0 сохранении крымских культурных ценностей вы можете прочитать на стр. 4-5 газеты

































КОЛОНКА ЭКСПЕРТА



Азиатский пирог

Уже прошло 25 лет с тех пор, когда большая часть Центрально-Азиатского региона входила в Советскую Среднюю Азию: Узбекская, Таджикская, Киргизская, Туркменская и Казахская республики. Лидеры этих республик не участвовали в предательстве СССР, более того, они выступили с резкой критикой подписанных Беловежских соглашений.

Очевидно, они ожидали, что интеграционный центр — Россия — отрезвеет, но надежды были похоронены вместе с расстрелом российского парламента в сентябре-октябре 1993 года. В 1994 году президент Казахстана Нурсултан Назарбаев выступает с концепцией преобразования СНГ из рыхлой формальной организации в центр новой постсоветской интеграции. Но и этот посыл среднеазиатской элиты не был услышан в Москве. Они начинают осознавать свою изолированность от имперского центра, который пытался прикрыться интеграционными проектами, носящими скорее формальный характер.

Однако конкуренты работали и работают на другом качественном уровне. В регион устремились США, Китай, Турция, Иран и ЕС. Особо преуспели Вашингтон и Пекин. Если Америка проводила традиционную для себя политику подкупа элиты и интеграции её в золотой миллиард, то Пекин основывался на экономической экспансии своих дешёвых товаров, буквально «китаезировав» рынки, предприятия и города региона. Затем Китай переходит к выдаче крупных займов, а после того как элита среднеазиатских республик не смогла рассчитаться с ними, Пекин «взял» долг территориями. Сейчас Китай готов выступить поставщиком технологий в постсоветский регион, естественно, на своих экономических условиях.

Две главные причины формируют прогнозируемые трудности для России в данном регионе в ближайшем будущем.

Первая — естественная. Уходят национальные лидеры республик, имеющие ощущение общего исторического пространства с Россией. Любые последующие руководители будут объективно менее пророссийскими.

Вторая причина - политика нового президента США Дональда Трампа резко обострит борьбу в Центральной Азии и за Центральную Азию. По сути, Трамп намеревается за счёт окружения Китая ослабить и уничтожить его экономический и, как следствие, военно-политический рост, повторив схему американского президента Никсона по окружению СССР в 1970-е. Но схема Трампа выглядит наоборот – Россию будут принуждать присоединиться к удушению Китая, а бывшие советские республики Средней Азии окажутся «на линии огня» глобальных и региональных сил: США, Китая, России, Турции, Ирана, ЕС и вышедшей из него Британии.

Александр ИРХИН, доктор политических наук, профессор КФУ.

■ КОММУНАЛКА

Двойка сразу

Общественники обсудили, есть ли у крымского ЕИРЦ результаты

егиональный центр общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства РК АНО «ЖКХ Контроль РК» и Общественный совет при Министерстве ЖКХ РК обсудили результаты работы Крымского республиканского единого информационно-расчётного центра, который должен был объединить платёжные квитанции в одну.

Директор АНО «ЖКХ Контроль РК» Анатолий Петров отметил:

– Мы уже не первый раз пытаемся понять, для чего этот ЕИРЦ создан. Было два пилотных проекта домов на Балаклавской, которые провалились.

По словам Анатолия Петрова, общественность вообще выражала сомнения в необходимости этого ЕИРЦ, который не может два дома до ума довести.

– И вот наступило это «время Ч»... Пришло наконец-то первое октября, получили люди квитанции, и этот информационный центр, оказывается, никого не проинформировал. Двойка сразу – неудовлетворительная работа. Новый министр (ЖКХ, Анатолий Карпов. – Ред.), понятно, сразу же этого директора удалил с работы, – заявил Анатолий Петров.

Он отметил, что у нового генерального директора ГУП РК «КР ЕИРЦ» Дениса Галахова серьезныё задачи: год провальной работы надо наверстать. Надо проинформировать население, чтобы у людей не возникало вопросов, что за квитанции они получили, куда эти деньги пойдут и так далее. И руководство

– Главная задача сейчас – собрать деньги на капремонт. Потому что за тепло, воду у людей прямые договоры – они платят. А заплатить за капремонт – в принципе, это могла сделать наша НКО «Фонд капремонта». Может, они лучше сделают, – заключил Анатолий Петров.

Фонда капремонта сработало

неудовлетворительно, и ЕИРЦ,

считает Анатолий Петров.

рубсилии было выпелено

ОДИН из абонентских отделов ЕИРЦ в Симферополе на пр. Кирова. Фото: Антон ВОЛК

Но. по сло-

субсидии было выделено Министерством ЖКХ для создания ГУП РК «КР ЕИРЦ» в Крыму.

вам Дениса Галахова, сегодня система активно развивается. Она обязательно заработает, поскольку это удобно в первую очередь гражданам. Это позволит исключить огромное количество платёжных документов либо расчётных книжек. Это прозрачно и удобно, так сделано на основной части территории РФ.

Сейчас в единый платёжный документ входит сбор в Фонд капитального ремонта, а в Алуште, Феодосии и Джанкое – ещё и сбор за подачу тепла «Теплокоммунэнерго». Также заключён договор с ГУП «Вода Крыма», а в дальнейшем добавятся все ресурсоснабжающие предприятия, в том числе и муниципальные унитарные предприятия

Генеральный директор утверждает, что в течение этой недели все платёжные документы за ноябрь будут доставлены.

Андрей НОВОХАТЬКО.

■ KA3HA

И одобрили

Правительство Севастополя на внеочередном заседании одобрило проект закона о городском бюджете на 2017 год.

– Общий объём доходов планируется в сумме 30 млрд 514 млн рублей. В том числе налоговые и неналоговые доходы – 12 млрд 201 млн рублей, безвозмездные поступления – 18 млрд 312 млн рублей, – сказал докладчик, вице-губернатор Илья Пономарёв.

При этом он отметил, что собственные налоговые и неналоговые доходы города в 2017 году по отношению к бюджету 2016 года возрастут на 2 млрд рублей, или на 21%. Безвозмездные поступления из федерального бюджета будут выше в 1,4 раза в сравнении с аналогичным значением в бюджете 2016 года.

– Общий объём расходов бюджета Севастополя предлагается определить в сумме 34 млрд 514 млн рублей, что на 4,23 млрд рублей больше, чем действующие параметры бюджета текущего года. Дефицит бюджета Севастополя на 2017 год планируется установить в сумме 4 млрд рублей, что на 3,4 млрд рублей меньше, чем в 2016 году, – уточнил Пономарёв.

По его словам, государственный долг Севастополя на начало и конец 2017 года будет отсутствовать.

■ B COBETE MUHUCTPOB PK

Вечерний моцион

После восьми вечера в некоторые районы Симферополя не уехать

Глава Крыма Сергей Аксёнов поручил Министерству транспорта РК предоставить руководителю администрации Симферополя Геннадию Бахареву подробный план действий, благодаря которому удастся унять негодование горожан из-за плохой работы общественного транспорта в вечернее время.

Городские специалисты не в состоянии решить эту проблему. Об этом руководитель Крыма заявил на совещании с председателями советов и главами администраций городских округов, муниципальных районов и городских поселений РК.

По словам начальника управления контроля аппарата Совета министров РК Елены Шевцовой, администрация Симферополя формально отнеслась к поручению правительства провести мониторинг и решить данный вопрос. А дано оно было в связи с ростом жалоб и

обращений на горячую линию Сергея Аксёнова. Плохую работу общественного транспорта, согласно информации Шевцовой, городские власти объяснили отсутствием экономической обоснованности для перевозчиков.

Глава Крыма выразил негодование по этому поводу, а также усомнился в компетентности городских профильных специалистов, которые и должны заниматься решением подобных проблем.

– Я не знаю уровень квалификации городских специалистов, но если жалобы поступают активно, значит, работа проводится некачественно. До понедельника Геннадию Сергеевичу Бахареву представить план, исходя из результатов мониторинга, проведённого Минтрансом РК. В том числе, если перевозчики не соблюдают условия, которые заложены в договорах на обслуживание этих маршрутов, надо принимать соответствующие меры, – уточнил Сергей Аксёнов.

Александр ЕГОРОВ.

этот день з истории



МАНИФЕСТ ЕКАТЕРИНЫ II

1762 год — императрица Екатерина II подписала манифест «О позволении иностранцам, кроме жидов, выходить и селиться в России и о свободном возвращении в своё отечество русских людей, бежавших за

границу». В этом документе декларировались основные принципы политики нового руководства России: увеличение численности населения страны за счёт привлечения иностранцев и амнистия подданных России, покинувших родину.



БИЛЛЬ О ПРАВАХ

1791 год — в США вступает в действие билль о правах — поправки к Конституции, законодательно закрепившие основные гражданские права (свобода совести, слова и печати, собраний и ношения оружия).

«Навальный использует свою по-

тенциальную возможность политиче-

ской деятельности как инструмент давления на суд. Одно дело - судить

блогера, даже известного, и совсем другое - человека с неким потенци-

альным статусом», - пояснил суть про-

что Навальный вообще станет канди-

датом в президенты. «Сомневаюсь, что его выдвинет кандидатом какая-ни-

будь парламентская партия, а собрать необходимое число подписей – для него задача нерешаемая», - заявил политолог и напомнил, что подписи для

выдвижения кандидатом в президенты

РФ нужно будет собрать по всей стране, а не только в крупных городах, Мо-

телей могут партии, представленные в Госдуме или не менее чем в трети ре-

гиональных заксобраний. Всем осталь-

ным придётся собрать не менее 300

тыс. подписей избирателей. Кроме то-

го, закон запрещает избираться гражданам, осуждённым за тяжкие и особо

тяжкие преступления в течение 10 и 15

лет соответственно после снятия или

Но и это ещё не все нюансы, с ко-

торыми могут столкнуться потенциаль-

ные кандидаты в президенты. Так,

глава Либерально-демократической

партии России Владимир Жириновский

объявил, что его политсила будет до-

биваться внесения законодательных

изменений, по которым желающие

стать президентами могут выдвигаться

исключительно парламентскими пар-

тиями. То есть никаких кандидатов от

других партий и прочих самовыдви-

По законодательству, выдвигать кандидата без сбора подписей избира-

скве и Санкт-Петербурге.

погашения судимости.

Радикальное

предложение

При этом он выразил сомнение,

исходящего Константин Костин.

■ КРЫМСКИЙ ВЗГЛЯД

Выборы как средство

избежать наказания или поддержать к себе интерес



Двуликий и скандальный Алексей Навальный. Рисунок: livejournal.com

ока одни политики, причисляющие себя к оппозиционерам, заявляют о своих президентских планах и амбициях, другие – о не менее грандиозных планах переформатирования избирательного законодательства.

Обязанность такая – кандидат

Чем меньше шансов у политика добиться желаемого, тем громче он кричит о своих желаниях. Эта истина ярко иллюстрирует одну из самых цитируемых сейчас новостей: оппозиционный деятель Алексей Навальный объявил о намерении участвовать в выборах президента России в 2018 году. По этому случаю даже в Интернете уже создан сайт избирательной кампании, на котором выложено его видеообращение. Он считает, что его решение окажет пользу всей стране и «каждому конкретному человеку», причём и тем, которые его идеи не разделяют.

Лидер партии «Яблоко» Григорий Явлинский также намерен баллотироваться в российские президенты. Точнее - отметиться участием в избирательной гонке. То есть повторить неудачу своей партии на выборах в Госдуму 18 сентября этого года, в которых «Яблоко» не смогло преодолеть 3% барьер. «По крайней мере, на сегодняшний день я являюсь кандидатом в президенты от партии «Яблоко». Это моя такая обязанность теперь – быть этим кандидатом. На сегодняшний день позиция не меняется», - заявил Григорий Явлинский ещё 19 сентября, когда предварительные результаты свидетельствовали о полном провале его политсилы.

То есть и без того ничтожный оппозиционный сегмент будет как минимум между двумя политиками. При этом велика вероятность попыток объзакончатся очередным скандалом, -

Подсудимый с потенциальным статусом

Однако, помимо властных амбиций, коими Алексей Навальный наделён в полной мере, у истории может быть и сугубо прагматическая составляющая. По мнению руководителя Фонда развития гражданского обще-

единить свои усилия, которые в итоге это уже часть либеральной политической традиции в России.

> И без того ничтожный оппозиционный сегмент будет как минимум между двумя политиками. При этом велика вероятность попыток объединить свои усилия, которые в итоге закончатся очередным скандалом, – это уже часть либеральной политической традиции в России

ства Константина Костина, таким образом Алексей Навальный хочет оказать давление на суд, который начал нии «Кировлес». Напомним, что по этому делу «главный оппозиционер страны» приговорён к 5 годам колонии условно (за организацию хищения 10 тыс. M^3 лесопродукции на 16 млн рублей). Но 16 ноября этого года президиум Верховного суда РФ отменил обвинительный приговор и направил материалы дела на повторное рассмотрение в суд Кирова в связи с решением Европейского суда по правам человека.

Но и это не всё: Владимир Жириновский считает, что модернизации требует и закон о выборах в Госдуму. повторное рассмотрение дела компа- Нижнюю палату парламента, по мнению лидера ЛДПР, следует формировать только из трёх партий. При этом он подсчитал, что в соответствии с европейскими стандартами и парламентскими практиками «прокремлёвская партия должна получать не больше 40%, левая –30% и ЛДПР – 30%». «Тогда коалицию в парламенте, парламентское большинство образуют две партии». – пояснил он.

Никита ПЕТРОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

Кровожадный президент

₽ <u>ФИЛИППИНЫ</u>

Президент Филиппин Родриго Дутерте сообщил, что, будучи мэром города Давао, лично убивал подозреваемых в совершении преступлений. Такое громкое заявление политика было призвано показать полиции, что если он может это сделать, то и полицейские могут. «Я ездил на мотоцикле по Давао и патрулировал улицы. Я на самом деле искал какую-нибудь стычку, чтобы убить кого-нибудь», - добавил Дутерте. Он был избран на президентский пост в этом году, сразу же развернув масштабную кампанию по борьбе с наркодилерами и людьми, употребляющими запрещённые вещества. За последние месяцы в стране были убиты более трёх тысяч человек, причастных к наркоторговле.

Дорогое свидание

В США лотом на благотворительном аукционе стала встреча с дочерью избранного президента Дональда Трампа. За право выпить кофе с Иванкой Трамп борются уже несколько десятков желающих. По условиям лота, победитель сможет не только пообщаться с дочерью Трампа, но и сфотографироваться с ней. Встреча пройдёт в начале января в Трамп-тауэр или отеле Трампа в Вашингтоне. Аукцион закрывается 20 декабря. На данный момент лидирует человек, готовый выложить за эту встречу около 24 тысяч долларов. Все вырученные деньги пойдут в благотворительный фонд сына Трампа Эрика. Организация помогает детям, которые страдают раком и другими серьёзными заболеваниями.

Айболит из Алеппо

♀ <u>СИРИЯ</u>

Единственный в Сирии приют для четвероногих превратился в руины при штурме Алеппо. Местный волонтёр Мохаммед Алаа Аль Джалил похоронил сразу несколько своих питомцев – пять кошек и верную подругу овчарку. Свой приют Аль Джалил организовал в 2011 году. Тогда у него было только 20 кошек. Когда началась война, количество перевалило за сотню: мужчина доставал животных из завалов, находил на улице, их приносили знакомые, когда покидали осаждённый город... Благодаря СМИ о храбрости сирийского «Айболита» узнали во всём мире. Теперь у Мохаммеда тысячи подписчиков в социальных сетях, он сотрудничает с крупными благотворительными фондами.

Вопрос министру

СИМФЕРОПОЛЬ. Министр образования, науки и молодёжи Крыма Наталья Гончарова 16 декабря в 17:00 проведёт общекрымское родительское собрание. Собрание пройдёт в течение двух часов и будет транслироваться в прямом эфире телеканала «Первый крымский». Вопросы министру можно присылать до 18:00 15 декабря на адрес эл. почты: press@ crimeaedu.ru.

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ НА ТЕЛЕКАНАЛАХ И РАДИОСТАНЦИЯХ



8 978 0000 117















ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЙ ЗНАК «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

1917 год - в Красной Армии вводится первый отличительный знак красная звезда. Первоначально «Значок красноармейца» носился на груди, но 15 ноября 1918 года

звезда стала носиться на головных уборах, это распространилось на военных моряков. В приказе отмечалось: «Отныне революционный знак - Красная звезда является выражением единства Красного Флота и Красной Армии».



ЧАЭС ОСТАНОВЛЕНА

2000 год - по приказу президента Украины поворотом ключа аварийной защиты навсегда остановлен реактор энергоблока № 3 Чернобыльской АЭС. Станция прекратила генерацию электроэнергии.



■ СКОРО НОВЫЙ ГОД

«Крымская рок-ёлка-2016» – шоу продолжается

«Крымская рок-ёлка» становится доброй традицией. 17 декабря в симферопольском Дворце культуры профсоюзов состоится второй рок-фестиваль. 18 декабря он пройдёт в Севастополе на сцене КИЦ. Как обещают организаторы фестиваля – компания «Крымконцерт», «Рок-ёлка-2016» обещает быть очень яркой.

17 декабря в симферопольском ДКП четыре часа будут играть культовые команды отечественного рока: «Рок-ёлка» начнётся в 18:00, а закончится в 22:00. На этот раз выступят такие группы, как «Агата Кристи», «Ногу свело!» и «Калинов мост». Солист «Агаты Кристи» пообещал исполнить в Крыму свои хиты: «Как на войне», «Опиум для никого», «Моряк» и «Чёрная луна», «Сказочная тайга»

«Ногу свело!» вместе с Максом Покровским и его командой исполнит «Хару-Мамбуру», «Идём на Восток», «Из Алма-Аты».

– На прошлогодней «Рок-ёлке» Макс Покровский просто взорвал зал. Крымчане очень просили, чтобы «Ногу свело!» выступили и в этом году. Поэтому мы ещё раз пригласили эту рок-группу поучаствовать в крымской «Рок-ёлке», – рассказала «Крымской газете» пресс-секретарь компании «Крымконцерт» Ольга Бородина.

«Крымконцерт» приготовил ещё один сюрприз – выступление Дмитрия Ревякина и его группы «Калинов мост». Это загадочная и даже мифологичная рок-группа с 30-летним стажем. Они сочетают рок с русскими народными песнями и славянской мифологией. Сам Ревякин характеризует музыкальный стиль «Калинова моста» как «новые казачьи песни». Одна из самых известных работ группы - композиция «Родная» из альбома «Оружие». Говорят, что замысел сюжетной линии ролика возник у музыкантов, когда они находились в британском Стоунхендже, но на съёмки они отправились в Подмосковье, на древнеславянское языческое святилище.

– Программа фестивалей разнообразна. Исходя из этого правила, мы пригласили «Калинов мост» – рок-коллектив с давней историей, который по какому-то невообразимому недоразумению никогда не был в Симферополе с большими концертами, – рассказывает руководитель компании «Крымконцерт» Игорь Нескубин.

«Крымской газете» организаторы «Рокёлки» признались, что и в этом году ведущим фестиваля будет бессменный лидер «АукцЫона» Олег Гаркуша – музыкант, певец, телеведущий, актёр и поэт. А это значит, что крымчан ожидает эксцентричное шоу с буффонадой.

Организаторы мероприятия уверены, что наш полуостров создан для фестивалей, но большинство из них ориентированы в основном на туристов и потому проводятся летом.

– А вот «Рок-ёлка» – фестиваль для крымчан, которые рады приезду любимых артистов в любое время года, – говорит Нескубин.

Организаторы фестиваля обещают сделать мероприятие ежегодным.

Юлия ИСРАФИЛОВА.

■ ПЕРСПЕКТИВЫ



Керчь. Митридатская лестница. Здесь вершилась история города. Фото: photoshare.ru

Богатая «игрушка»

Развитие туризма даст толчок возрождению экономики Керчи

о мнению генерального директора ГБУ «Восточно-Крымский историко-культурный музей заповедник» Татьяны Умрихиной, встреча Президента России Владимира Путина с крымским правительством в Керчи стала судьбоносной для города. Керчь получила 1,5 миллиарда рублей для реконструкции главной своей достопримечательности – Митридатской лестницы.

памятников находятся на

территории Керченского

полуострова, по данным

археологов.

– Это же не просто лестница – это жизнь города! Она выполнена нашими предшественниками как связующее звено от прошлого к будущему. От Пантикапея к городу, который в 40-е годы XIX века

был лучшим в Таврической губернии.
Это была игрушка, просто игрушка.
Сейчас от этого города сохранились только Митридатская лестница, гимназия и наша картинная галерея, — утверждает Татьяна Умрихина.

Президент России также одобрил проведение музеефикации античного полиса Панти-

капей. Что, по мнению Умрихиной, свидетельствует: на основании собранной доказательной базы Керчь могут признать самым древним городом в стране. Этот почётный статус

принесёт не только символическую выгоду и возродит

году и возродит чувство гордости у керчан, но и внесёт положительные изменения в плане благоустройства города. Так, во вре-

мя подготовки к празднованию 2000-летия Дербента привели в порядок не только музейные объекты, но и всю его инфраструктуру.

Сейчас на Митридатской лестнице ведутся противоаварийные работы, которые по плану должны быть завершены 20-25 декабря. Что касается реконструкции, то на рас-

не приходило. Мы готовим сейчас письмо президенту. Не хотелось его тревожить, но тем не менее, я думаю, пора, потому что это жизнь не только Керчи, это не только туризм,

Сейчас от этого города сохранились только Митридатская лестница, гимназия и наша картинная галерея

смотрение представлено два проекта архитекторов из Москвы и Санкт-Петербурга. На 2017 год уже заложено 80 миллионов рублей для составления проектно-сметной документации. Если не произойдёт нарушений в сроках, то обновлённую достопримечательность Керчь обретёт в конце 2018 года, непосредственно ко дню рождения города. Праздник получится тройным, ведь в это время должен быть запущен и Крымский мост.

– Лестница в работе, а поручение по Пантикапею пока это необходимо для всего Крыма, – утверждает Татьяна Умрихина.

В связи с этим она напоминает, что город всегда обладал огромным потенциалом, а в советское время бюджет Крыма наполнялся в большой степени за счёт судостроительных, металлургических, рыболовецких предприятий, которые были сосредоточены в Керчи. Поэтому становление туристической отрасли в городе идёт рука об руку с восстановлением промышленного комплекса.

Борис СЕДЕНКО.

РОДИЛИСЬ ЭТОТ ЛЕНЬ



1950, БОРИС ГРЫЗЛОВ

Российский государственный деятель. Министр внутренних дел РФ (2001-2003). Председатель Госдумы РФ (2003-2011). Председатель Высшего совета партии «Единая Россия» (с 2002).



1962, ИГОРЬ УГОЛЬНИКОВ

Российский актёр, кинорежиссёр, сценарист и продюсер. Заслуженный артист России. Широко известен как киноактёр и телеведущий программ «Оба-на!», «Доктор Угол» и «Добрый вечер», выходивших в 1990-х.



1980, ЮРИЙ КОЛОКОЛЬНИКОВ

Российский актёр театра и кино. Первые работы в кино и театре: сериал «Дневник убийцы» и постановка «Сладкоголосая птица юности» на сцене театра «Современник».

МЕЦЕНАТ

«Зато у нас есть картины»

Учёный-ботаник всю жизнь собирал и отдавал ценнейшие произведения

виталий Николаевич Голубев не дожил до своего юбилея девять месяцев. 19 декабря ему бы исполнилось 90 лет. Видный советский ботаник, доктор наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники Украины. Участник значительных для ботанической науки экспедиций. Награждён орденами Отечественной войны, «За мужество», 14 медалями. Автор 388 научных работ, 60 работ по искусствознанию и 38 литературно-художественных произведений. Почётный гражданин Ялты.

Плюс библиотека

Но большинство людей знает его как замечательного мецената и дарителя.

В Алупкинском дворце есть постоянная выставка «Дар профессора В. Н. Голубева». В 1988 году, к 150-летию Ялты, он преподнёс в дар музею коллекцию – 204 произведения живописи и графики известных отечественных художников ХХ столетия. В 2013 году Виталий Николаевич передал музею-заповеднику ещё 546 живописных и графических работ известных художников.

Вскоре в научной библиотеке этого музея в отдельном помещении будет располагаться ещё один бесценный дар профессора – уникальная библиотека книг по искусству и каталоги всех значительных столичных выставок. Уже после кончины мецената коллекцию из полутора тысяч изданий передали Воронцовскому дворцу вдова Голубева Ирина Владимировна и сын Павел.

Кроме этого, Голубев подарил сто работ Севастопольскому художественному музею им. М. П. Крошицкого, 360 работ – Могилёвскому областному художественному музею.

Никитскому саду, где Голубев работал заведующим отделом флоры и растительности, передано полторы тысячи книг, журналов, авторефератов, депонированных рукописей ботанического профиля из личного собрания. В НБС говорят, что это «настоящий научный капитал по ботанике».

А ремонт всё-таки нужен...

По сути, это дар не только профессора, но и всей его семьи: жены Ирины Владимировны и обоих сыновей – Павла и Леонида.

Кто их не знает, думают, что Голубевы разъезжают на иномарках, живут в роскош-

ной усадьбе. Ничуть. Живут в обычной трёхкомнатной квартире, которую доктору наук Голубеву, кандидату наук Голубевой и двум их сыновьям предоставил когда-то Никитский сад. Квартира давно нуждается в капремонте. Но ремонт не особо волнует Ирину Владимировну.

К 150-летию Ялты он преподнёс в дар музею 204 произведения живописи и графики известных отечественных художников ХХ столетия. В 2013 году Виталий Николаевич передал музею-заповеднику ещё 546 живописных и графических работ известных художников

– Надо разобрать архив, – рассказала она «Крымской газете», – составить опись книг, которые передали в Алупку. Завершить то, что не успел Виталий Николаевич. Да и к юбилею подготовиться – люди придут, как всегда. Очень добрые люди вокруг. И к ним надо по-доброму.

– Ирина Владимировна, ведь коллекция картин – огромное богатство, наследство сыновей. Неужели они не были против дарения?

– Это же наши дети. Мы жили достаточно скромно – и в питании, и в быту. У нас никогда не было дорогой мебели или посуды, не было золота-брильянтов. Всё наше богатство – картины, книги, природа, человеческое общение. Младший – Леонид – ещё в школу не ходил, пришёл ко мне на работу



Виталий Николаевич и Ирина Владимировна Голубевы прожили вместе 60 лет.

в сад, увидел у сотрудницы золотой кулон (он золота никогда не видел), а в нём часы. Сын посмотрел, подумал и говорит: «У нас золота нет, зато у нас есть картины!»

Коллекция полвека собиралась. У нас все стены в комнатах, в коридорах были сплошь завешены. Да в кладовках ещё. Приходили люди, любовались, мы даже завели книги для отзывов.

Как рождалась коллекция

Голубевы хорошо знают нашу газету, выписывали её.

А мы писали о них, о том, какие поистине

царские подарки делал профессор Голубев. Живописные полотна, акварели, графические листы коллекций, хронологически охватывающие почти весь XX век: от «Призраков» (1903) В. Э. Борисова-Мусатова до «Набережной Ялты» (1987) В. Н. Разгулина. Представлены известные художественные группировки и объединения начала XX века и довоенного периода. Только от названий этих группировок у любого собирателя слюнки потекут: «Мир искусства», «Союз русских художников», «Бубновый валет», «Московские живописцы. Общество станковистов», «Голубая роза», «Группа 13». Широко представлен послевоенный период.

О том, что можно просто покупать картины великих, Голубев узнал случайно. На выставке акварелей Максимилиана Волошина в клубе рыбаков в Ялте у него посетитель спросил. можно ли сейчас купить акварель Волошина. «Я оторопел в изумлении: разве доступно для смертного приобретать божественного Волошина? В частное собрание? Видимо, мой спутник удивился такой наивности и без каких-либо околичностей сообщил: «А что же тут такого необычного? У меня дома, в Ленинграде, большая коллекция, есть Шишкин, Репин, Левитан...» Этот случайный знакомый пригласил Голубева к себе в Ленинград, познакомил с художниками и собирателями в Питере, в Москве, в Крыму. И ботаник заболел искус-

Картины Голубев покупал у наследников или самих творцов, они находились чудесным образом среди ненужных вещей. Много картин ему дарили сами авторы, особенно после знакомства Голубева с художниками в Доме творчества имени К. А. Коровина в Гурзуфе.

Немало работ подарил народный художник Яков Басов. Они были дружны и похожи – по щедрости (Басов передал музеям Крыма, Украины, России не менее тысячи своих работ) и по восприятию жизни.

Лариса МЕРКУШЕВА.



Экспозиция картин из коллекции Голубева в Шуваловском корпусе Воронцовского дворца.

АВВАКУМОВ ДЕНЬ

В церковном календаре это дата почтения памяти ветхозаветного пророка Аввакума, который жил в VII веке. Он считается восьмым из 12 малых пророков. В этот день наши предки молились о даровании спокойного сна и об изгнании всей нечистой силы. Существовал

специальный обряд, который нужно было проводить поздно вечером, втайне от любопытных глаз. Знахарка брала ребёнка и несла его в курятник, где три раза обмывала водой, приговаривая: «Куры белые, куры рябые, куры жёлтые, куры пёстрые, куры чёрные, возьмите свои ночницы, а младенцу дайте доброе здоровье и

сон». После этого знахарка трижды сплёвывала и одевала ребёнка в свежее платье. На Аввакума наблюдали за приметами погоды. Так, обильный снег в этот день сулил богатый урожай трав летом. Хорошие хозяева знали: большие снега, растаяв весной, напоят землю, и она зазеленеет.

НОВОЕ У НАС

Можно навещать. Но по правилам

Жители полуострова могут навешать больных, находящихся в отделениях реанимации и интенсивной терапии крымских больниц. Соответствующее право закреплено Минздравом РФ.

В соответствии с правилами родственники не должны иметь признаков острых инфекционных заболеваний, однако при этом никто не вправе требовать с них медицинские справки об отсутствии заболеваний. Кроме того, перед посещением пациента медперсонал проводит с родственником краткую беседу, тот подписывает бумагу об ознакомлении с правилами.

Перед визитом в отделение необходимо снять верхнюю одежду, надеть бахилы, халат, маску, шапочку, тщательно вымыть руки.

Не допускаются посетители в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Кроме того, отказать в посещении больного медперсонал может в случае, если в этот момент пациенту проводят какие-либо мани-

Операция в прямом эфире

Прямая трансляция операции по удалению опухоли впервые состоялась в Крыму.

Она была проведена в рамках научно-практической конференции по вопросам онкологии и радиотерапии руководителем эндоскопического отделения Московского научно-исследовательского онкологического института им. Герцена Виктором Соколовым и заведующим эндоскопическим отделением клиники колопроктологии и малоинвазивной хирургии при Первом МГМУ им. Сеченова Павлом Павловым. За мастер-классом ведущих российских хирургов одновременно наблюдали специалисты 12 медицинских организаций – в Москве, Санкт-Петербурге, Грозном, Хабаровске и других городах. Операция проводилась с использованием современного оборудования и новейших технологий. Благодаря договорённости о сотрудничестве между Крымским онкодиспансером и Московским научно-исследовательским онкологическим институтом им. Герцена подобный мастер-класс планируется повторить в апреле 2017 года во время конференции по онкоурологии, сообщает пресс-служба Министерства здравоохранения РК.

 В Крыму за последние три года произошёл значительный прорыв в лечении онкологических заболеваний. Мы должны понимать, что онкологическое заболевание - это не приговор, это болезнь, с которой нужно бороться. Для этого сегодня у нас имеется необходимое современное оборудование и грамотные специалисты, – отметил министр здравоохранения РК Александр Голенко.

■ ЧТО НА СТОЛЕ

Шесть мужских правил

вкусной и здоровой пищи



преддверии Нового года, собственного дня рождения, ну и, конечно, пляжного сезона женщины любят садиться на диету. По крайней мере, пытаются как-то сбалансировать своё питание и сделать его здоровым. Мало кому из мужчин приходит в голову подобная мысль. А между тем сильному полу тоже совсем не повредит придерживаться в питании некоторых правил – особых, мужских.

Дичь вместо сосисок

Представление о мужском питании нередко сводится к единственному правилу: «побольше мясного». На самом деле список «мужских» продуктов этим не ограничивается. Да и не всякое мясо одинаково полезно. Лучшим считается то, которое усиливает выработку главного мужского гормона - тестостерона. Этот гормон отвечает не только за здоровье сильного пола. Чем больше в организме мужчины тестостерона, тем он успешнее - не случайно тестостерон называют гормоном победителей. Главными стимуляторами производства тестостерона являются говядина и печень - они богаты цинком, а важнее этого микроэлемента для мужских гормонов нет. 120 г говядины содержат половину дневной мужской нормы цинка. Печень же служит ещё и источником витамина А - он играет значимую роль в повышении иммунитета и необходим мужчинам, мечтающим о потомстве. А самыми главными тестостероновыми продук- та. Пшённая крупа снижает давление, а пшетами считаются блюда из дичи. Мясо диких ничная поставляет столь необходимый для животных и птиц особенно полезно пожилым мужского сердца магний – у сильного пола

мужчинам - с возрастом уровень тестостерона снижается, а это влечёт за собой сердечнососудистые заболевания, атеросклероз и остеопороз. А вот что из мясных продуктов мужчинам вредно, так это всевозможные колбасы и сосиски, в состав которых входит соя: в ней много женского гормона эстрогена, который сбивает с толку организм.

2 Немного творога

Молоко и его производные считаются продуктами для детей и женщин. Но молочное нужно и мужчинам - для поддержания тонуса мышц и борьбы с лишним жиром: считается, что творог и сыр помогают избавиться от так называемого пивного живота.

3 Овсянка с бананами

Не стоит забывать и о крупах. Овсянка является хорошей профилактикой простати-

КСТАТИ

И чтобы обед был вовремя!

Мужчинам вредно голодать: голод ведёт к выбросу гормонов стресса, что, в свою очередь, может вызвать проблемы с сосудами и вспышки гнева. Так что если мужчина хочет есть, лучше не стоять у него на пути.

сердечные недуги встречаются чаще, чем у слабого. Также магнием богаты бобы, орехи, печёный картофель и бананы. В последних к тому же много витамина В6, предохраняющего от образования камней в почках - эта болезнь «любит» мужчин больше, чем женщин.

4 Яйца с чаем

Обязательно должны быть в мужском меню и яйца – содержащиеся в них вещества помогают противостоять стрессам. Диетологи рекомендуют ежедневно съедать по два яйца (если нет проблем с поджелудочной железой). Правда, в яйцах много холестерина, но нейтрализовать его излишки поможет обычный чай – исследования показали, что у тех мужчин, кто привык завершать свой завтрак чаем, в норме не только уровень холестерина, но и кровяное давление.

8 стаканов

Мужчинам следует выпивать в день не менее 8 стаканов жилкости – вола необходима для хорошего состояния мускулатуры. Холостякам медики советуют почаще пить минеральные воды, которые содержат добавки кальция, калия, магния, кобальта и марганца. Эти важные для мужского организма микроэлементы обычно в дефиците у тех, кто привык питаться полуфабрикатами. А вот с пивом нужно быть осторожнее: в нем присутствуют фитогормоны, сходные с женскими гормонами. Поэтому пить пиво каждый день, да ещё и в больших количествах мужчинам не стоит, иначе мужественности у них поубавится.

6 Гранат вместо «Виагры»

Самыми эффективными сексуальными стимуляторами с давних пор считаются морепродукты. Однако современная наука утверждает, что в мидиях, устрицах, креветках и прочих съедобных обитателях морей и океанов не содержится никаких возбуждающих веществ. Они полезны для мужского здоровья, поскольку богаты белками и микроэлементами, - но не более того. Гораздо более полезен в этом отношении гранатовый сок - он действует на мужскую потенцию не хуже «Виагры». Таким же эффектом обладает чёрная смородина и... ванильное мороженное – оно содержит много кальция и фосфора, которые дают организму своеобразный энергетический толчок и пробуждают сексуальные желания.

Татьяна ШЕВЧЕНКО.



8 2 3 4 5 6 7 9 10 12 11 13 14 15 16 17 18 19 21 20 22 23 24 27 25 26 29 28 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43

КАНАДСКИЙ КРОССВОРД

по горизонтали:

1. Народ в Гане; один из ква языков. 5. Бразильский футболист; попугай из Новой Зеландии. 9. Письменность древних германцев; река в Тверской области, приток Волги. 10. Сын Дедала; малая планета. 11. Футбольный клуб из Северной Ирландии. 12. Российский певец и автор-исполнитель. 13. Парусное судно; модель «фольксвагена». 15. Торжественные стихи. 16. Озеро в России, на плато Путорана; мусульманин, пользующийся авторитетом. 17. Известный кутюрье, король жакетов. 20. Река в Словакии. 21. Город на востоке Пакистана; соевый жмых. 25. Роман индийского писателя Яшпала «Товарищ ...». 27. Пари. 28. Рыба семейства сельдевых. 30. Пища. 31. Родина Карла Маркса. 33. Звёздная система. 38. Река трёх танкистов; купидон. 39. Город в Мавритании; в иранской мифологии персонификация огня. 40. Музыкальный инструмент Орфея; денежная единица Ватикана. 41. Карточная игра; американский писатель, король ужастиков. 42. Самый северный в мире остров. 43. Средство передвижения; в значении собственноручный.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Водка из риса. 2. Река в Грузии. 3. Персонаж в древнегреческой мифологии; созвездие Северного полушария. 4. Выдолбленное судно на Руси. 5. Водопад в Норвегии. 6. Вожак стаи Маугли. 7. Камень точит. 8. Французская писательница, автор романа «Эммануэль». 14. Иван погрузински. 17. Приток реки По. 18. Денежная единица Ирана. 19. Искомое в уравнении; американский борец за права темнокожих. 22. Вино для поднятия аппетита. 23. Ряд поколений; английская мера длины. 24. Длиннохвостый попугай. 26. Древнейший город в Армении. 29. Крепость в Средней Азии; Орлеанская дева. 32. Царство Одиссея. 33. Светлые круги вокруг Луны. 34. Синтетическое волокно. 35. Биополе человека; богиня лёгкого ветерка в древнеримской мифологии. 36. Немецкий философ; многоголосая мелодия. 37. Корабль руноискателей; жаргон, сленг.

> Составила Лина НОВИЦКАЯ.

Ответы на сканворд, опубликованный в № 230 от 14.12.16: ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ПО ВЕРТИКАЛИ:

Гурзуф. Кимоно. Узник. Туес. Жёлудь. Символ. Омут. Роба. Анилин. Альт. Офис. Удой. Киот. Сера. Свояк. Дата. Сноб. Игумен. Свёкор. Очко. Агути. Волк. Файл. Ананас. Дранка.

Родинка. Бейсбол. Африка. Агон. Утиль. Разум. Тасман. Нева. Вега. Унисон. Конус. Линия. Оксид. Тире. Лоно. Дева. Вотум. Флакон. Духи. Толк. Кольт. Сварка.

■ ГОРОСКОП НА СЕГОДНЯ

 γ **ОВЕН**. Сегодняшний день не из тех. которые можно без особого сожаления потратить впустую. Нынче вам будет предоставлено огромное количество разнообразных возможностей, и упустить их было бы непростительным расточительством.

ТЕЛЕЦ. Не сдерживайте своего стремления к вербальному способу передачи информации. Изящество вашей манеры выражаться будет высоко оценено слушателями.

- **Ⅲ БЛИЗНЕЦЫ**. Сегодня вы без труда добьётесь положения лидера, если пожелаете. Возможно, вам даже попытаются его навязать.
- **РАК**. Сегодня вам может оказаться непросто собраться с собственными мыслями. Соберитесь с чужими, только выберите кого-нибудь, чьи мысли вам не очень неприятны.
- ными должны оказаться те дела, которые будут связаны с финансовыми вопросами. Вы даже можете взять на себя решение чужих проблем, правда, со всей возможной осторожностью.
- **ДЕВА**. Сегодня возможно возникновение новых связей, некоторые из них останутся полезными, некоторые

станут дружескими. Покажите себя с наилучшей стороны.

- ВЕСЫ. Сегодня над вами посмеются, и чем более болезненно вы это воспримете, тем больше удовольствия доставите смеющемуся. Зачем же его так радовать?
- Щ СКОРПИОН. Сегодня лучше быть вежливым, чем искренним. Ваша правдивость оценена не будет.
- ∠ СТРЕЛЕЦ. Сегодня с вами никто не станет соглашаться, и в основном потому, что вы будете целиком и полностью правы. Так что если вдруг не встретите на своём пути сопротивления, стоит задуматься, а всё ли вы делаете так, как следовало бы
- № КОЗЕРОГ. Сегодня ваша очередь плясать качучу на чьих-то нервах. Воспользуетесь ли вы возможностью дело хозяйское.
- **ВОДОЛЕЙ**. Сегодня вам следует быть несколько более спокойным и уравновешенным, чем обычно. Взрывы эмоций нынче будут иметь слишком сильный резонанс.
- **Ж РЫБЫ**. Сегодня вы вновь получите ресное, оно пойдёт.

K	ОНКУРС	
Cons. 8 miles and a constant of the constant o	SACRET ROOM DAY, IN COLOR OF THE COLOR OF TH	ВЫ ЗНАСТЕ О ГАЗЕТЕ? В конце декабря выйдет 20-тысячный номер «Крымской газеты». К этой дате мы решили не только подготовить специальный выпуск, но и провести небольшой конкурс для наших постоянных читателей. Среди тех, кто правильно ответит на все вопросы, мы разыграем памятные подарки от «Крымской газеты». Ответы принимаются до 27 декабря по адресу: 295015, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Козлова, 45а, «Крымская газета».
1	Как называлась газета, с выпуска первого номера которой началась история «Крымской газеты»?	
2	В каком городе вышел первый номер «Крымской газеты»?	
3	Когда «Крымская газета» была удостоена ордена Дружбы народов?	
4	Назовите максимальный ежедневный тираж газеты за всю её историю?	
5	В каком году «Крымская газета получила своё нынешнее название?	
6	Назовите имя фотокорреспондента «Крымской газеты», первым среди крымских журналистов удостоенного Государственной премии Республики	

Р.S. Уважаемые читатели! Мы бы хотели, чтобы после ответов на вопросы вы коротко на-

Кто из корреспондентов «Крымской газеты» стал

заслуженным журналистом АРК № 1?

писали, какие из постоянных рубрик и тематических циклов, выходивших в «Крымской газете» возможность приняться за когда-то в предыдущие годы, вы бы возобновили, какие новые направления в работе наших журналиотложенное дело. И, что самое интестов предложили?

Центральный банк Российской Федерации установил с 15.12.2016 следующие курсы иностранной валюты к рублю: Доллар США 23,1517 60,8079 Белорусский рубль 31,1117 Казахстанский тенге (100) 18,3027 Норвежская крона (10) Украинская гривна (10) 33,0370 14,3422 77,0497 64.7543 46.3616 Польский злотый Евро Болгарский лев Канадский доллар Фунт стерлингов СК 18,2305 82,2026 23,9109 Бразильский реал Киргизский сом (100) 87,8898 СДР Чешская крона (10) Венгерский форинт (100) 20.5665 66.3393 Китайский юань (10) 88,0610 Сингапурский доллар 42.6752 Шведская крона (10) Австралийский доллар 45,5998 52,0375 Молдавский лей (10) 30,2527 Таджикский сомони (10) 77,0696 60,0869 Вон Республики Корея (1000) Швейцарский франк Азербайджанский манат 34,1982 Датская крона (10) 86,8995 Новый румынский лей 17,4495 Турецкая лира 17,4440 Южноафриканский рэнд (10) 44,6953 12.5507 90,0251 Новый туркменский манат 72.0387 Узбекский сум (1000) 19,0025 52,8121 Армянский драм (100) Индийская рупия (100) Японская иена (100)



Главный редактор: Мария Юрьевна Волконская **редактор**: Людмила Павловн



Учредитель газеты: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская

Учредитель ГБУ РК «Редакция газеты «Крымская газета»: Министерство внутренней политики, информации и связи Республики Крым

Издатель и редакция: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крым-

Адрес издателя и редакции: 295015, Симферополь, ул. Козлова, 45а. **Телефоны редакции:** (3652) 51-88-41, 51-88-46, +7 (978) 207-90-81.

E-mail: info@gazetacrimea.ru, redakciya@gazetacrimea.ru, chitatel@gazetacrimea.ru

Отпечатано в ГУП РК «Издательство отпетаталь тутт куляда ельство и типография «Таврида», г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44. Офсетная печать. Печ. л. 1.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-65163 от 28 марта 2016 г., выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информаци технологий и массовых коммуникаций (Ро

Подписано в печать в 18:00. Фактически в 18:30. Заказ 2476 | Тираж 26 648 экз.



ных, собственных имён, географических названий Редакция в переписку с читателями не вступает. При перепечатке материалов ссылка на «Крымскую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных мате риалов редакция ответственности не несёт. «Хоро ший пример», «Знаковое событие», ⊛ — материаль публикуются на коммерческой основе.

ЕСТЬ ВАКАНСИИ Редакции газеты «Крымская газета» требуются: РЕКЛАМНЫЙ АГЕНТ, ЮРИСТ (со знанием 44-ФЗ от 05.04.2013), КОРРЕКТОР (опыт работы в СМИ) По вопросам трудоустройства обращаться:

ул. Козлова, 45а, к. 407, тел.: (3652) 51-88-41,

+7 (978) 207-90-81.

Ждём ваших резюме по e-mail: redakciya@gazetacrimea.ru



14 декабря. Симферополь. Ветки главной крымской ёлки уже на главной крымской площади. Фото: Антон ВОЛК

АНЕКДОТЫ

Сибирские дети суровы. Они ждут температуру -30°C, когда отменяют уроки в школе и можно пойти погулять на улице!

Всё чаще, когда я общаюсь с людьми посредством переписки, у меня возникает ощущение, что из школьных уроков русского языка они запомнили только одно правило: «Как слышится, так и пишется».

■ ДАВНЯЯ НОВОСТЬ

Керчь, 15 декабря 1913 г.

Пешком 4000 вёрст на пари 25 000 руб.

имуществ землемер-таксатор Пётр

управления земледелия и государств. только гостеприимством общества. Покровский держит пари с ост-зейским Михайлович Покровский, вызвавшийся бароном Розенкранцом. Начальным полных 4000 вёрст ещё 39 вёрст, обяна пари в 25 000 р. пройти пешком в пунктом путешествия был город зан побывать в Новороссийске, по при-3 1/2 мес. расстояние в 4000 вёрст без Двинск, Витебской губернии, откуда он гроша денег, без права зарабатывать вышел 11 сент. Конечным пунктом слукаким-либо способом, торговать от- жит г. Керчь, куда он прибыл на днях,

Прибыл пешком в Керчь гидротехник крытками, фотографиями, пользуясь употребив в общем на путешествие 3 месяца. По капризу барона г. Покровский, которому осталось пройти до бытии куда пароходом он сможет получить переведённые ему 2000 руб.

(«Южные ведомости».)



